



中原港城新周口摄影展今日开展

□记者 孙安平 文/图

本报讯 今日,庆祝中华人民共和国成立70周年——中原港城新周口摄影作品展在市文化艺术中心开展,本次摄

影展出时间为9月20日~9月27日。

此次摄影展由市委组织部、市委宣传部主办,市文联、市委老干部局承办,市摄影家协会、市老干部摄影家协会、市博物馆协办。

据了解,此次摄影展展出的作品由市摄影家协会和市老干部摄影家协会精心筛选,共展出180幅摄影作品。参展作品具有较高的审美价值、艺术品位和艺术个性,从不同角度向大家

集中展示了新中国成立70年来周口日新月异的变化以及中原港城新周口的巨大变迁。参观者通过一幅幅生动的图片,“穿越”时空,重温历史,回忆过往。

刘广岩随老师周俊杰马来西亚展书法

□记者 孙安平

本报讯 近日,我市书法家刘广岩随老师周俊杰到马来西亚举办了“周俊杰师生书法展”。

此次书法展由省国际文化交流中心、马来西亚国际现代书画联盟、马六甲培风中学等单位联合主办,在马来西亚马六甲培风美术馆举办。此次参展作品近60幅,都是周俊杰与他的学生们的书法精品。

周俊杰的书法作品体现了传统书法的精华,涵盖了“碑”的大气、“帖”的流畅,具有新古典主义书法的创作内涵。参加作品展览的学生中,有多次获国家级展览奖项者、有获兰亭奖及省级奖项者,为马来西亚书法界提供了一次文化交流的机会。

书法展现场,周俊杰携学生刘广岩、李群成、尹先敦、耿广智、王蕴珊、徐钢等一起现场挥毫。

项城百余老干部欢歌颂祖国



□记者 孙安平 文/图

本报讯 近日,项城市举办了庆祝新中国成立70周年合唱展演,由120名退休干部组成的项城市老干部合唱团参加了此次演出。

参加此次活动的老同志年龄最大的有80多岁,最小的也有50多岁。演出中,老干部们服装整齐、歌声嘹亮,给现场观众和演职

人员留下了深刻的印象,赢得了阵阵掌声。

据了解,项城市老干部合唱团成立已有10年,多次参加省、市大型合唱比赛并荣获多项大奖。他们平时深入基层义演、参与社会公益宣传演出达600多场,演出的节目以讴歌时代精神、弘扬主旋律为主,深得社会各界的好评和赞誉,推动了该市老年文化事业的发展。

一位九旬老人的初心

□通讯员 张然

徐维新,今年96岁,淮阳县人,在教育岗位上兢兢业业工作至退休。认识他的人都这样评价他:为人厚道良善、处世诚信有责。徐维新老人为师博学敬业、严谨执教;为父教子有方、持家有道。他宽以待人,严以律己,虽然已是鲐背之年,但是依然精神矍铄、耳聪目明、身心健康。

退休之后,他一直严格要求自己,坚持笔耕不辍,先后结集出版有关励志、健康、处事等的格言集5册,达十几万字。

徐维新结集出版的格言集内容丰富、涉及面广。刚开始时,他从订阅、借阅的大量报刊杂志中摘录许多有哲理的人生格言和有益于健康的文字,后来,结合自己的工作、生活,他写下大量的人生感悟,都是我们值得学习、琢磨、深思的内容。比如,徐维新在2012年所写的人生感悟:“人生的价值不在于索取,而在于奉献;生命的意义不在于延伸,而在于闪光。”

随着内容越积越多,摘录的本子也越来越厚,为了不让这些内容丢失,他的学生刘勤出资为徐维新出书。

刘勤之所以这样做,主要缘于她读小学时,徐维新帮助过她,使当时家中贫穷的刘勤很受感动,她发誓将来一定要报答自己的恩师。

在讲到“名”与“利”时,徐维新说:“慕名、求名,切不可沽名;爱财、聚财,切不可贪财。”在讲到“德”与“位”时,他说:“位高,可赢得他人一时的敬重;德高,则会受到他人一世的敬重。”在讲到为人处世时,徐维新说:“团结能人做大事、团结好人做实事、团结善人做慈事。”这就是一个老人的所思所想、所感所悟。

徐维新说:“我退休后之所以要坚持做这些事,目的就是为了更好地教育引导后人,一定要做一个积极向上、向好、向善的人,一定要做一个对社会、对国家、对人民有用的人!”这就是徐维新这个九旬老人的初心吧。



初秋如意湖 最美“水墨”画

9月19日清晨,被薄雾笼罩的如意湖。当日,初秋的周口公园风景秀丽,如意湖边精致的亭子、成片的荷叶、长长的栈桥,共同构成了一幅美丽的“水墨”画卷。

记者 关秋丽 摄